

“感动海南的身边好人”发布仪式将于12月30日举办

来见证“感动” 码上预约门票

招募观众，快来报名！



扫码预约门票

南国都市报12月22日讯(记者 谭琦)原定于12月23日晚举办的“感动海南的身边好人”2024十大年度人物发布仪式将延期，计划于12月30日20时在海南省非物质文化遗产展示中心一楼大剧场举办。即日起，南海网、南国都市报招募50名观众参加发布仪式。

观众可扫描右上方二维码预约发布仪式门票，限量50张，发完即止。预约门票时请留下姓名、手机号和微信号，预约成功后将会收到确认信息，发布仪式当天凭预约姓名的身份证入场。

据悉，“感动海南的身边好人”2024十大

年度人物发布仪式由中共海南省委宣传部、中共海南省委精神文明建设办公室主办，南海网、南国都市报承办，中国农业银行海南省分行特约支持。现场将发布“感动海南的身边好人”2024十大年度人物和“感动海南的身边好人”2024年度特别致敬群体。

改造完成！

海口海德路“Plus版”上线

双向四车道扩至双向六车道，均已通车



扫码看视频

南国都市报12月22日讯(记者 张野)近日，海口市主城区交通疏堵改造项目——海德路项目改造完成并已正常通车，由双向四车道变为双向六车道，道路交通压力得到明显缓解。

22日下午，记者来到该路段，崭新的柏油路面、清晰的标志标线，整条路呈现全新面貌，虽然北侧的施工围挡还未完全拆除，但是道路已经恢复正常通行，交通状况良好。

据介绍，该项目主要建设内容包括新建交通信号灯、标志标线调整、道路硬化、公交站台迁移等。“我们对北侧的部分非机动车道进行改造，让道路宽度增加了6米，再将道路护栏向北侧平移，让原来的双向四车道增加为双向六车道。”海口市城投集团下属子公司辉邦公

司现场负责人叶财德说。

“我们根据不同点位的特点，充分考虑周边道路的交通流量分布以及居民出行需求。针对车流早晚高峰时段，精心规划施工时间，避开出行高峰期，通过提前调配施工物资设备，采取错峰施工等方式，最大程度地减少施工对交通通行的影响。”叶财德说。

海德路是连接南沙路与龙昆南路的主要道路，由于周边人口密集，加之道路狭窄，在上下班高峰期经常堵车，为了缓解交通压力，优化出行环境，今年4月，海口市自然资源和规划局对海德路扩建项目进行公示，计划拆除道路(现状宽40米)北侧6.5米宽非机动车道及机非隔离带，机动车道由双向4车道改造为双向6车道，现状道路宽度不变，长约739米。



海德路完成“扩容”。(记者 陈元能 摄)

国内发现率为十几万分之一

海南发现“恐龙血” 这种血型比“熊猫血”还罕见

南国都市报12月22日讯(记者 王康景)记者近日从海南省血液中心获悉，该中心在对一献血者进行血液检测时，发现该献血者是H+类孟买AB型，此血型在国内出现频率约为十几万分之一，比“熊猫血”(RhD阴性血)更为罕见，又被称为“恐龙血”。

据专家介绍，发现这类血型意义重大。对于献血者来说，由于此类血型十分罕见，一旦出现急需输血的情

况，寻找血源会十分困难，甚至会延误救治。因此，帮助他们了解自身血型的特殊性，将能够极大节约寻找同型血液的时间，利于临床治疗；从帮助他人的角度来说，由于此类血型罕见，如果遇到同血型的患者需要血液输注时，可以迅速找到能够帮助他的同血型献血者。

由于血型具有遗传性，该中心还将免费为这类罕见血型献血者的直系亲属

进行免费血型检测，同时还将对这类献血者捐献的血液进行十年的冻存，以备不时之需。

据悉，为了更好地保障稀有血型献血者的血液供应，该中心建立了稀有血型库，目前在册人数近1500人，并建立稀有血型固定献血者队伍，发扬稀有血型献血者之间同舟共济精神，进一步强化血液应急保障能力，为建设自贸港卫生健康事业提供强有力的医疗保障。

海口秀英区 健康体检中心启用

提供46种体检服务项目

南国都市报12月22日讯(记者 程小丹)12月22日上午，海口秀英区健康体检中心开业仪式在西秀镇卫生院举行，标志着秀英区健康体检中心正式投入使用。该体检中心的投入使用，填补了秀英区无公办体检机构和各卫生院无CT等先进设备的空白，进一步强化区域医疗服务体系建设，是秀英区强化区域医疗服务体系建设的关键一环。

体检中心近2000平方米，配备了CT、彩超、全自动生化分析仪等先进设备，提供46种体检服务项目。